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Інформація про проєкт 

 

Проект «Співпраця у просуванні туристичних напрямків культурної спадщини в 

Україні та країнах V4»  це проект, який реалізується в рамках Вишеградського гранту 

№ 22130195. Проект співфінансується Урядами Чехії, Угорщини, Польщі та 

Словаччини через Вишеградські гранти від Міжнародного Вишеградського фонду. 

Партнерами проекту є: 

 Університет Бельсько-Бяла (Польща) – координатор проекту, 

 Національний університет «Львівська політехніка» (Україна) – партнер 

проекту, 

 Університет Кодолані Яноша (Угорщина) – партнер проекту, 

 VŠB  Технічний університет Острави (Чехія) – партнер проекту, 

 Тренчинський університет Олександра Дубчека (Словаччина) – партнер 

проекту. 

 

Метою проекту є дослідження та популяризація історичної та культурної 

спадщини напрямків країн V4 та України, а також показати, як її можна включити в 

туристичну пропозицію регіонів. Дослідження щодо можливості та важливості 

включення культурної спадщини регіонів у їхню туристичну пропозицію проводяться 

для: Бескидського краю (Польща), Львівської області (Україна), Великого 

Будапештського регіону (Угорщина), Моравсько-Сілезького краю (Чехія) і 

Тренчинський край (Словаччина). 
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 Доктор Гонората Гованєц, доктор Ірена Дудзік-Левіцька, доктор Анета 

Мадида (Польща)  

 Професор Олег Карий, доцент Ігор Кулиняк, доцент Соломія Огінок 

(Україна) 

 Доктор Тамара Рац, доктор Каталін Шалай (Угорщина)  

 Доктор Хана Штверкова, доцент Петра Горватова, доктор Ленка Герчкова 

(Чеська Республіка) 

 Доктор Кароль Крайцо, доктор Анджей Порубан, доктор Маріна Якубцінова 

(Словаччина) 

Цей звіт є частиною звіту «Співпраця у просуванні туристичних напрямків 

культурної спадщини в Україні та країнах V4. Дослідницький звіт». 

 

Методологія дослідження 

 

Основна мета дослідження – визначити можливості та важливість врахування 

культурної спадщини регіонів у їх туристичній пропозиції. Область дослідження 

охоплює окремі регіони країн V4 та України. Дослідження з української сторони 

стосувалися Львівщини. 

Дослідження проводилось шляхом анкетного опитування  з використанням 

техніки CAWI (Computer-assisted web interviewing). Опитування підготовлено 

українською мовою. Онлайн-опитування були доступні на веб-сайті Google, а 

інформація про дослідження надсилалася поштою та через соціальні мережі з 

географічним обмеженням регіоном опитування. 
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Процес дослідження тривав з вересня по листопад 2022 року. Дослідженням з 

української сторони було охоплено 150 осіб. Основна інформація про дослідження 

представлена в таблиці 1. 

Таблиця 1. Інформація про дослідження 

Специфіка  Дослідження 

Метод дослідження Опитування 

Техніка CAWI (Компютерне веб-інтервю) 

Інструменти дослідження Електронна анкета 

Вибірка 
Цільова аудиторія 

(мешканці Львівського регіону) 

Розмір вибірки 150 

Дата дослідження Вересень – Листопад 2022 

Джерело: власна розробка на основі емпіричного дослідження. 

Структура 

 

Переважна більшість респондентів – 48% – це люди віком до 25 років. Серед 

респондентів переважно люди з освітою бакалавра, спеціаліста або магістра – 73,33% 

респондентів. Більшість респондентів – мешканці міста понад 100 тис. осіб – 44% і 

домінуючий у вибірці дохід – до 500 євро. Серед респондентів переважно працюють 

люди – 58,7%. Детальні характеристики вибірки представлені в таблиці 2. 
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Table 2. Структура [%] 

стать жінки Чоловіки 

 72 28 

Вік до 25 років 26 до 35 

років 

36 до 45 

років 

46 до 55 

років 

Більше 56 

років 

 48 15,33 15,33 14 7,33 

Освіта Початкова або 

середня школа 

Диплом про 

закінчену середнь 

освіту 

Бакалавр, спеціаліст, 

магістр 

 3,33 23,33 73,33 

Місце 

проживання 

Місто з 

населенням до 

100,000  

Місто від 25,000 

до 100,000 

мешканців 

Місто більше 

25,000 

мешканців 

Село 

 44 16,7 16 23,3 

Місячний чистий 

дохід на члена сім'ї 
до 500 євро Від 500 до 1000 

євро 

більше 1000 євро 

 78 11,3 10,7 

Професія Студент Працюючий Безробітний Пенсіонер 
 

 34 58,7 4 3,3 

Джерело: власна розробка на основі емпіричного дослідження. N=150. 
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Сприйняття культурної спадщини Львівщини та можливості включення її до 

туристичної пропозиції Львівщини 

Більшість респондентів цікавиться українською культурною спадщиною – 

79,3%, з них майже порівно відповіли «однозначно так» (39,3%) і «скоріше так» (40%). 

На жаль, аж 14% респондентів не цікавляться культурною спадщиною, а 6,7% не 

змогли дати чіткої відповіді, оскільки відповіли «важко відповісти» (Рис. 1). 

 

Рисунок 1. Чи цікавить туристів культурна спадщина України? 

Джерело: власна розробка на основі емпіричного дослідження. 

 

Майже стільки ж респондентів вважають, що туристи цікавляться культурною 

спадщиною Львівщини. Такої думки дотримуються 79,3% респондентів, але лише 

23,3% чітко підтверджують, що такий інтерес точно існує. Решта – 56%, відповіли 

«скоріше так». Близько 14% респондентів дотримуються протилежної думки, і лише 
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0,7% твердо вважають, що туристи не цікавляться культурною спадщиною Львівщини. 

Група респондентів – 6,7%, не має чіткої думки з цього приводу (рис. 2). 

 

Рисунок 2. Чи цікавляться туристи культурною спадщиною Львівщини? 

Джерело: власна розробка на основі емпіричного дослідження. 

 

Проте респонденти позитивно оцінюють пропозицію культурної спадщини 

досліджуваного регіону. 32% респондентів вважають, що це досить цікаво, а 58,6% – 

що це точно цікаво. Лише 4,7% респондентів оцінюють культурну спадщину 

Львівщини негативно, при цьому ніхто не вважає, що регіон точно не має цікавої 

культурної пропозиції. Невелику групу, аж 4,7%, складають люди, які не визначилися, 

які дали відповідь «важко відповісти» (рис. 3). 
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Рисунок 3 . Чи має Львівщина цікаву пропозицію культурної спадщини? 

Джерело: власна розробка на основі емпіричного дослідження. 

 

Більшість опитаних – 72,7%, вказали, що можуть назвати предмети та об’єкти 

культурної спадщини, що знаходяться на Львівщині, причому кількість тих, хто твердо 

впевнений у своїй відповіді і вказали «однозначно так» та тих, хто відповіли «скоріше 

так» однакова – 36%. Інші респонденти – 18,6%, зазначили, що не можуть вказати, що є 

культурною спадщиною регіону, а 8,7% сумніваються, чи можуть вони ідентифікувати 

такі об’єкти чи інші елементи (рис. 4). 
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Рисунок 4. Чи можете Ви назвати об’єкти культурної спадщини, що знаходяться на Львівщині? 

Джерело: власна розробка на основі емпіричного дослідження. 

 

Серед елементів культурної спадщини Львівщини респонденти назвали, 

зокрема: Собор Св. Юра, Домініканський Собор, Шевченківський гай, Архітектура 

центральної частини міста Львів, Стрийський парк, церкви яким більше 300 років в 

с. Махнівці і с. Чижів, Площа Ринок у Львові, козацька церква на Сихові (Львів), руїни 

Старосільського замку, Костел св. Антонія, церква св. Онуфрія та Гусятинська 

синагога, Високий замок, церква Введення в Храм Пресвятої Богородиці, Палац 

архієпископів, церква Ольги та Єлизавети, Палац архієпископів в с. Оброшине, Грот 

Прийма, Львівський Цитадель, Церква Воздвиження Чесного Хреста, Солеварня у 

м. Дрогобич, Костел Варфоломея у м. Дрогобич, вілла Яроша в м. Дрогобич, єврейська 

синагога (Дрогобич), садиба Івана Франка (с. Нагуєвичі), Нагуєвичі (село Івана 

Франка), дзвіниця в Ставчанах, Порохова вежа, Оперний театр, Дендропарк в 

с. Оброшине, церква св. влкм. Димитрия с. Оброшине, замки Львівщини (замки Золотої 

підкови, а також Свіржзький, Поморянський, Старосільський, Бродівський), 

Монастирські келії, Костел Святого Духа, Палац кін. ХІХ ст. в с. Тартаків, Унівський 
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монастир, заповідник Розточчя, Фортеця Тустань, Музей зброї, Стрийський парк, 

Католицькі костели у с. Наварія (діючий) та у с. Годовиця (недіючий), Львівська 

Ратуша, музей-садиба Маркіяна Шашкевича, Будинок вчених (м. Львів), традиції 

(святкування свята Івана Купала, Свят Вечір (12 страв, колядки, вертеп), Водохрещщя 

(купання в ополонці), костел в с. Годовиця, криївка в с. Годовиця, Монастирський храм 

з дзвіницею XV-XVIII ст. в смт Підкамінь, Будинок Наукового товариства імені Тараса 

Шевченка, каплиця Боїмів, Палац Потоцьких, Костел Святої Марії Магдалини, Будівля 

школи Святої Анни, Личаківський цвинтар, вежа Корнякта, Вірменський костел, Парк 

культури та відпочинку ім. Тараса Шевченка, Ратуша XVІІІ ст. у м. Добромиль. 

 

На думку респондентів, Львівщина надає пропозиції культурної спадщини 

туристам. Так вважає більше половини респондентів (79,3%), але лише 29,3% 

вважають, що регіон однозначно спрямовує свою пропозицію культурної спадщини на 

туристів. 12,7% респондентів дотримуються іншої думки, але лише 1,4% твердо 

переконані, що на Львівщині подібної діяльності не ведеться. 8% респондентів не 

мають чіткої думки з цього приводу, обравши відповідь «важко відповісти» (рис. 5).  
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Рисунок 5. Чи Львівщина надає пропозиції культурної спадщини туристам? 

Джерело: власна розробка на основі емпіричного дослідження. 

 

Елементи історико-культурної спадщини Львівщини, на які варто звернути увагу 

та популяризувати, на думку респондентів, це насамперед об'єкти архітектури, районні 

центри та площі міст Львівської області, релігійні та історичні будівлі, музеї, а також 

елементи нематеріальної культури, зокрема звичаї, традиції та побут Галичини, 

стародавній спів регіону, гастрономія, етнос тощо. Проте група елементів, зазначена 

респондентами, також включала: Замки та палаци Львівщини, музей-садиба Івана 

Франка, палац Архієпископів, городище в с. Сільсько, стародавні кладовища Львова 

тощо. 

На думку респондентів, надання об'єктам статусу культурної спадщини, 

допомогло б його розвитку. Такої думки дотримуються 81,3% респондентів, у тому 

числі 45,3% переконані в цьому та відповіли «однозначно так». 36% респондентів 

також бачать у цьому можливість для розвитку регіону, вони відповіли «скоріше так». 

Загалом 8,7% респондентів не бачать позитивного впливу надання об’єктам статусу 
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культурної спадщини на розвиток регіону, причому лише 0,3% точно не бачать такого 

впливу, а 8,4% скоріше не бачать такого зв’язку. 10% респондентів не має думки з 

цього приводу, оскільки вони відповіли «важко відповісти», тобто вони і не 

погоджуються, і не заперечують (рис. 6). 

 

Рисунок 6. Чи допомогло б включення культурної спадщини Львівщини у розвиток регіону? 

Джерело: власна розробка на основі емпіричного дослідження. 

 

Як туристичний продукт регіону респонденти запропонували б: мистецтво, 

музику, історію, одяг, побут, їжу, рекреаційні можливості гірських районів Львівщини, 

зокрема такі об’єкти архітектури та історико-культурної спадщини, як: палац 

архієпископів в с. Оброшине, замок в Добромилі, солевиварювальний завод та 

центральна частина міста Дрогобича, архітектурний ансамбль Львова, замки 

Львівщини тощо. Дослідження підтверджує, що Львівщина є багатою на туристичні 

місця, що підтверджено відповідями респондентів, тому можна формувати туристичні 

продукти як за тематикою, так і локальною близькістю, включаючи у туристичний 
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продукт відвідини замків, палаців, реставрованих (або в первинному вигляді) будівель, 

в яких жили і творили видатні поети, артисти, митці та інші відомі люди.  

Більшість респондентів (88%) дотримуються думки, що включення культурної 

спадщини регіону в економічне життя регіону сприяє збільшенню доходів цього 

регіону та/або якості життя в цьому регіоні, причому більшість, а саме 48% з 

респондентів твердо переконані у цьому, відповівши «однозначно так». Лише 2,7% 

респондентів дотримуються іншої думки, причому твердо у цьому переконані 1,3%, і 

стільки ж відповіли «скоріше ні». 9,3% респондентів не мають думки з цього приводу і 

дали ухильну відповідь «важко відповісти» (рис. 7) 

 

Рисунок 7. Чи культурна спадщина Львівщини інтегрована в економічне життя регіону, тобто 

чи сприяє збільшенню доходів регіону та/або якості життя в регіоні? 

Джерело: власна розробка на основі емпіричного дослідження. 

 

Також більшість респондентів (68,6%) дають ствердну відповідь на питання «Чи 

можна культурну спадщину Львівщини більшою мірою інтегрувати в економічне життя 

регіону, тобто включити в політику розвитку регіону» – 29,3% відповіли «однозначно 
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так», а 39,3% – «скоріше так». Незначна частина респондентів – загалом 7,4%, 

заперечують можливість інтеграції більшою мірою культурної спадщини Львівщини в 

політику розвитку регіону. Проте, порівняно з попереднім питанням, значна група 

респондентів не визначилася з відповіддю, а саме 24% відповіли «важко відповісти» 

(рис. 8). 

 

Рисунок 8. Чи можна культурну спадщину Львівщини більше інтегрувати в економічне життя 

регіону, тобто включити в політику розвитку регіону? 

Джерело: власна розробка на основі емпіричного дослідження. 

 

Основними перешкодами в популяризації культурної спадщини Львівщини 

респонденти вважають такі: недостатні знання про культурну спадщину краю (46%), 

незабезпечення охорони культурної спадщини регіону (44,7%), недостатня освіта щодо 

культурної спадщини регіону (43,3%), низький інтерес до культурної спадщини регіону 

(40,7%), відсутність субсидій, що дозволяють відроджувати та популяризувати 

культурну спадщину регіону (34%), відсутність співпраці між регіонами щодо 

популяризації своєї культурної спадщини (29,3%), непропонування культурної 

спадщини як туристичного продукту регіону (23,3%) та інші (Рис. 9).  
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Рисунок 9. Які перешкоди ви бачите у популяризації культурної спадщини Львівщини? 

Джерело: власна розробка на основі емпіричного дослідження. 

Люди, які вважають, що більша інтеграція культурної спадщини Львівщини з 

економічним життям регіону все ще можлива, вказують, що шлях до кращої інтеграції 

культурної спадщини регіону з економічним життям регіону є, наприклад, потрібно 

більше популяризувати цікаві місця Львова, це призведе до більшого потоку туристів; 

слід залучити соціальні мережі; запроваджувати кластерні моделі розвитку регіону; 

активніше пропагувати; розвивати додаткові туристичні маршрути; передавати 

історико-культурні пам’ятки в концесію; застосовувати креативний підхід до 

організації екскурсій. Окрім цього, необхідно проводити реставрацію будівель-

пам'яток, оскільки саме їх занедбаність формує у туристів враження про незахищеність 

пам'яток в регіоні та формує у них висновок про бідність регіону, – у таких туристів 

швидше складається негативне враження, ніж позитивне, і рекомендувати 

знайомим/друзям відвідати такий регіон швидше не будуть, ніж будуть. Респонденти 

зазначають про важливість розвитку туристичної інфраструктури – необхідно 

обладнати прилеглі до пам'яток культури території відповідними туристичним місцями 

(наприклад, зробити зручний паркінг й відкрити магазини з сувенірами й заклади 

харчування тощо). 
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Висновки 

Як показали результати анкетного опитування, більшість мешканців та туристів 

цікавляться культурною спадщиною як України, так і досліджуваного регіону. 

Львівщина є багатою на цікаві пропозиції культурної спадщини. Проте, на думку 

респондентів, вона недостатньо популяризується, хоча, на їхню думку, регіон 

спрямовує свою пропозицію культурної спадщини на туристів. Більшість респондентів 

можуть назвати об’єкти культурної спадщини, що знаходяться на Львівщині. На думку 

респондентів, особливо варті уваги об'єкти архітектури, районні центри та площі міст 

Львівської області, релігійні та історичні будівлі, музеї, а також елементи 

нематеріальної культури, зокрема звичаї, традиції та побут Галичини, стародавній спів 

регіону, гастрономія, етнос тощо. До групи згадуваних респондентами елементів також 

увійшли такі об’єкти архітектури та історико-культурної спадщини, як: палац 

архієпископів в с. Оброшине, солевиварювальний завод та центральна частина міста 

Дрогобича, архітектурний ансамбль Львова, замки та палаци Львівщини, храми та 

стародавні церкви Львова та Львівщини та ін. На думку респондентів, надання об'єктам 

статусу культурної спадщини сприяло б розвитку регіону, а включення культурної 

спадщини регіону в економічне життя регіону сприяє збільшенню доходів цього 

регіону та/або якості життя в цьому регіоні. Відчувається необхідність більшої 

інтеграції культурної спадщини в економічне життя регіону, тобто включення 

культурної спадщини регіону в політику розвитку регіону. Основними перешкодами у 

популяризації культурної спадщини Львівщини респонденти вважають недостатні 

знання про культурну спадщину краю, незабезпечення охорони культурної спадщини 

регіону, недостатня освіта щодо культурної спадщини регіону, низький інтерес до 

культурної спадщини регіон та відсутність субсидій, що дозволяють відроджувати та 

популяризувати культурну спадщину регіону.   
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